

En Badajoz, un mes
miana, 5 centimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE 'LA CRÓNICA'

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas.— En
provincias, trimestre 5
idem— Extranjero, 6
idem.—La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.967

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Viernes 21 de Septiembre de 1917

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Mensaje del episcopado portugués al cardenal Mercier

El periódico católico londinense «Tablet Londres» publica un mensaje del episcopado portugués al cardenal Mercier, en el que se rinde homenaje a la inquebrantable energía de este prelado a su ardiente celo pastoral.

El episcopado lusitano expresa su admiración y agradecimiento por la conducta heroica de Bélgica, condenando los inhumanos tratamientos impuestos por Alemania al país invadido.

La guerra submarina

El resumen semanal de las pérdidas de guerra durante la semana que terminó el 9 del actual, es como sigue:

Puertos franceses

Entradas y salidas de buques de comercio de todas las nacionalidades (de más de 100 toneladas *neto*) de los puertos franceses, excepto barcos de pesca y de cabotaje local:

Entradas..... 1.005
Salidas..... 1.047

Buques de comercio franceses hundidos por submarinos o minas:

De menos de 1.600, bruto, y más. 1
De menos de 1.600, tasa bruta... 5
Buques de comercio franceses, atacados sin éxito por submarinos. 3
Barcos de pesca franceses hundidos..... 2

Puertos italianos

Entradas 544, con un tonelaje bruto de 303.590 toneladas.

Salidas 460, con un tonelaje bruto total de 303.300 sin contar las barcas de pesca y el cabotaje menor.

No ha habido pérdida alguna de buques italianos. Fué atacado un vapor por un submarino italiano, pero logró escapar.

La conferencia de Estocolmo

Comunican de Ginebra que a pesar de haberse dicho que la conferencia internacional de Estocolmo, se había suspendido indefinidamente, dicha reunión se celebrará a mediados del próximo mes de Noviembre.

Nuevos bandos alemanes en Bruselas

Los alemanes han fijado en las calles de Bruselas nuevos bandos, en uno de los cuales se condena a los mozos de 17 años cumplidos, para que se presenten en la Inspección del Meldeant.

«Haremos responsables—dice— a los respectivos padres, de la falta de comparecencia de los individuos inscriptos, así como a los directores de los establecimientos de enseñanza donde dichos mozos pudieran encontrarse.»

El otro bando dispone que el vecindario belga declare en el término de ocho días las cantidades de lana que posea cada familia, comprendiéndose la lana bruta, colchones, mantas, etc.

Empréstito del Japón a Rusia

Comunican desde Tokio que el embajador ruso en aquella capital ha firmado un convenio en virtud de cuyas estipulaciones el Banco Nacional japonés hace al Estado ruso un anticipo de 105 millones de yens.

La marina yanki

Telegrafian de Washington que el secretario de Estado mister Daniels, en un discurso pronunciado ante la nueva promoción de la marina, ha declarado que es al presidente Wilson al que se debe la

enorme extensión del programa naval americano, desde la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

El aumento del personal rebasa con mucho el aumento del material, a pesar de que los Estados Unidos tienen actualmente en servicio tres veces, más buques, que antes de la guerra.

Una nueva arma submarina

LOS MONITORES

Los combates navales entablados desde el principio de la actual campaña, al mismo tiempo que ponen de relieve las horribles consecuencias de esa terrible arma que se llama el submarino, demuestran también los progresos hechos en el arte de luchar contra tan invisible enemigo.

Pero si, por su parte, la ciencia ofensiva y defensiva expone los grandes progresos de la marina de guerra, los últimos combates de la ofensiva italiana vienen a demostrar elocuentísimamente la enorme utilidad de los monitores, como ayuda de los ejércitos de tierra.

Puede, incluso presagiarse, que después que se firme la paz, habrá de verse cómo todas las marinas de guerra, dan origen a una verdadera flota independiente, autónoma, de monitores, todo lo más pequeños que puedan construirse, a fin de ofrecer poco blanco a los obuses, y dotados de máquinas de gran fuerza.

Un testigo ocular refiere la cooperación de los monitores ingleses en la batalla del Carso, en la tremenda lucha empeñada entre los macizos de la Hermada que obstruyen el camino de Trieste. He aquí lo que ese testigo dice:

«Cuando comenzó la batalla, el golfo de Trieste, con sus minas flotantes, parecía destinado a quedar como testimonio insensible de los combates terrestres o aéreos.

«Durante la jornada, los hidro-planes austriacos exploraban el mar y, por la noche, los reflectores alumbraban sin cesar las sombrías aguas del Adriático. La vigilancia austriaca fué, sin embargo, vana, porque súbitamente aparecieron en la noche sombras vagas, especie de fortalezas flotantes, sin chimeneas y sin torres.

«Esas masas sorprendieron al comandante austriaco, que inmediatamente lanzó sus hidro-planes para reconocer al nuevo enemigo.

«Detrás de un muelle, una flotilla de torpederos y de barcos anti-sumergibles se apresta a proteger a los monitores. Todos abren fuego contra los aviones austriacos que, rechazados, tienen que retirarse antes del alba.

«La escuadrilla de aviadore de la marina italiana entran en acción y quieren bombardear La Hermada y los centros de resistencia del Carso. Los torpederos y los barcos caza-submarinos parten en crucero; pero buscan en vano los barcos enemigos, refugiados en los puertos fortificados.

«Cuando se hace de día, los monitores ingleses llegados frente a Murgia durante la noche, están prestos para abrir el fuego contra La Hermada. Hacia el mediodía, cuando el sol ha despejado en absoluto la bruma, el espectáculo es maravilloso. A una señal, todos los artilleros están junto a las piezas. Los tiros son de una precisión admirable; los 305 hacen sobre la Hermada terribles estragos.

«Los austriacos no se mueven. Sus aviones permanecen prudentemente en los hangares, y sus torpederos en el puerto. Los tiros de los monitores ingleses e italianos continúan, regularmente, y con éxito completo. Los monitores británicos que tienen cañones de menor alcance que las nuevas piezas italianas, reciben los proyectiles lanzados por las baterías ciertas de Sistiana. Los dispa-

ros de los obuses caen a algunos centenares de metros de los barcos, levantando verdaderos geysers de agua. Pero los marinos, impassibles, activan sus tiros y dura el combate hasta la tarde, sin que los austriacos consigan echar a pique un solo barco aliado.

«Un radiograma da a los monitores ingleses la orden de ganar sus bases, y los monitores italianos, que tiran a 23 kilómetros de distancia, lanzan entonces sus proyectiles sobre la zona industrial de Trieste. Se prende fuego en los depósitos militares y se cubre de sombrío humo la ciudad blanca.»

«¿Quién hubiera podido predecir que esta nueva arma de mar, a la que irónicamente se había llamado «cabotaje de las flotas de guerra», podría decidir la victoria de los ejércitos terrestres y aéreos?»

ANGEL TOLEDO.

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA de Badajoz.

(CONCLUSIÓN)

Como se desarrolla el embrión.— Cuando concurren las tres condiciones de humedad, de aireación y de calor, se ve que al cabo de algunos días la radícula se alarga de arriba abajo formando la raíz, el tallecito se desarrolla en sentido contrario y la yemecilla se ensancha en el vértice del tallo para dar movimiento a las hojas.

Es menester tener muy presente que durante el tiempo que dura la germinación, la planta se alimenta con las reservas nutritivas almacenadas en los cotiledones, y únicamente cuando la planta está formada y sale al exterior es cuando se nutre con las materias tomadas del aire y del suelo.

Condiciones que deben reunir las semillas.—Todas las semillas deben de tener el mayor grado de pureza y el mayor poder germinativo.

Una semilla se dice que es pura cuando no encierra nada más que granos de la variedad que se desea cultivar. Las buenas semillas deben estar desprovistas de granos de malas hierbas, por que al mismo tiempo que nos dan la cifra exacta de la cantidad de semilla útil para la germinación, evitan que el suelo se infeste de malas hierbas y se tenga que hacer gastos excesivos en escarda.

Una semilla tiene un poder germinativo cuando todos los granos son aptos para germinar; y la germinación no puede tener lugar mas que cuando un grano está maduro, es joven y está bien constituido.

Un grano verde recolectado anticipadamente, no germina porque los cotiledones no están completamente formados.

Un grano viejo no germina porque los alimentos contenidos en los cotiledones están alterados.

Un grano mal constituido, como los que son mutilados por la trilla, no pueden germinar, porque la parte que les falta les priva del embrión o de los cotiledones, que son elementos indispensables para que tenga lugar la germinación.

La determinación de la facultad germinativa.—Es una operación sencilla y que todos los agricultores pueden practicar, efectuándose del modo siguiente. Se toman cien gramos de la semilla que se va a ensayar y se colocan entre dos hojas de papel secante o entre dos telas de franela, y se las coloca en un plato de manera que el papel o la franela estén constantemente humedecidos; pero sin que sobrenade el agua. Se coloca el vaso o recipiente en una habitación cuya temperatura oscile entre 15 y 25° y al cabo de diez días se cuentan los granos germinados y el número encontrado

indicará la facultad germinativa de la muestra ensayada. Este número debe ser de 90 a 95 por 100 para los cereales y de 85 a 90 por 100 para las leguminosas.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre agricultura y ganadería.

COLABORANDO

LA CONSPIRACION DEL SILENCIO

Primero se hablaba (tiempos primitivos si no estamos mal informados); perdidos el habla por voluntad del Sumo (1) y nos dió por rumorear; luego, más tarde, el rumor vino a parar en runruneo, y así hasta que empezamos a hacernos «señas con los talones» del pie, cosa por demás sencilla y práctica. ¡Gloria inmarcesible a vosotros los que supisteis redimir el jugo salivar, del oficioso chismorro!

Y sin embargo, los que han hecho de la sociedad un guinapo afásico, no han tenido la virtud de la diplopía; ¡pero cómo demonios van a poner diques al silencio? Después de todo, mejor estamos así que no con el coro de genizaros cuya batuta, cuyo diapason, monopolizan los Ministros Chamarreros de quita y pon. ¡Chist! Desde el cabo de Creus al de San Vicente, desde el Toriñana al de Palos, se extiende este inmenso sagrario. Hincos de rodilla, hijos de España, que os están echando la bendición desde el cerro de los Angeles...

Hoy existe la conspiración del silencio, cien veces más terrible que todas las órdenes sindicalistas; los gobernantes no ignoran su existencia, pero ni la temen ni les preocupa.

El Señor los recoja confesados y... cuanto antes.

Los reyes—hablamos en general—, a pesar de estar entre espesos cortinajes, sienten frío en la soledad de sus habitaciones; nada se mueve, todo es quietud y reposo y silencio. ¡Y no obstante el silencio conspira! Por eso los monarcas sienten el frío de los espíritus si encontrarse solos; solos precisamente, no, entre espesos cortinajes de damasco.

Este Madrid, este viejo Madrid tan dicharachero siempre, siempre rebelde, está hoy mudo, triste y resignado; solamente las hojas al caer en este otoño, precursor de la agonía, susurran algo. ...Y ese «algo» es la sinfonía del silencio: el silencio que también conspira en las copas de los árboles.

Ni un grito, ni una voz disonante, alteran esta calma melancólica que se transmite comunicativa de hombre a hombre, de mujer a mujer, de niño a niño... Ya no vibra energética en el éter la palabra absurda de los que piden pan, de los que se ahogan mordidos por el hambre acuciadora, de los que piden justicia para sus derechos escarnecidos, de los que lloran por sus leyes incumplidas. ¡Cállenlos todos, la fuerza del silencio sirvanos para conspirar!...

¡La conspiración del silencio!
No os molestéis, ni me molestéis a mí, en preguntarme más sobre ella; lo único que sé, cierto, ciertísimo, es que existe... Y que yo pertenezco a ella.

J. CARRASCO PINEDO.

Madrid, 1917.

(1) Jerarquía política.

LA ESTELLESA

Sociedad Anónima de Automóviles

El día 12 se inauguró la nueva línea entre

Badajoz y Villanueva del Fresno

pasando por Olivenza, Aldea de Santo Domingo y Alconchel.

TARIFA

DE BADAJOZ	DE VILLANUEVA DEL FRESNO
A Olivenza..... 3,75 ptas.	A Alconchel..... 3,00 ptas.
A Aldea de Santo Domingo. 4,75 —	A Aldea de Santo Domingo. 4,75 —
A Alconchel..... 6,50 —	A Olivenza..... 5,75 —
A Villanueva del Fresno.. 9,50 —	A Badajoz..... 9,50 —

Los asientos de delantera y berlina tendrán una peseta de sobreprecio.
 Salida de Badajoz: A las cuatro y cuarto de la tarde.
 Salida de Villanueva del Fresno: A las siete de la mañana.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Juicio por jurados.
 Juzgado, Badajoz; delito, homicidio; procesado, Mauricio Amaya; magistrado ponente, señor Cisneros; fiscal, señor López Chacón; acusador privado, señor Rodríguez Machín; defensor, señor Giménez; procurador de la acusación, señor Salinero; procurador de la defensa, señor Barriga.

Sección 2.ª—Juicios de derecho
 Juzgado, Jerez; delito, resistencia; procesado, Francisco Duarte Sevilla; fiscal, el de esta Audiencia, señor Lacalle; defensor, señor Larios; procurador, señor Paredes.
 Pena pedida: un mes y un día de arresto mayor.

Juzgado, Zafra; delito, dos de estafa; procesado, Juan Reina Monte; fiscal, el de esta Audiencia, señor Lacalle; defensor, señor Giménez Cierva; procurador, señor Martínez.
 Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor por cada delito.

Juzgado, Zafra; delito, hurto; procesado, Juan León Navarrete; fiscal, el de esta Audiencia, señor Lacalle; defensor, señor Osorio; procurador, señor Martínez.
 Pena pedida: cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

CARRERA DE DERECHO Sistema de preparación para hacerla sin esfuerzo en tres años, con la mayor eficacia científica y práctica. Lecciones por correo, breves y concretas. Pídanse circulares. Manuel Sardiña, abogado, Salmeron 76, Badajoz.

La actitud del reformismo

Declaraciones que hizo Melquiades Alvarez al señor Gómez Hidalgo y publica «El País»:

«En las actuales circunstancias, en que la pasión, y muchas veces la malicia, perturba el juicio de las gentes, me conviene fijar claramente la opinión del partido reformista sobre los hechos que hoy se desenvuelven en España.

Entiendo que este movimiento no es anárquico ni responde al propósito de llevar el país a la guerra, es una huelga de carácter general iniciada como consecuencia de la huelga ferroviaria con propósito resuelto, sobre la base de conservar la paz y el orden social, de que la huelga pudiera tener quizá una derivación política.

De haber tenido esta derivación política, puedo afirmar que el movimiento respondería tan solo al anhelo de renovación patriótica que noblemente iniciaron otros factores en pasados meses, y que desenvolvieron después con mayor amplitud en conclusiones, conocidas de toda España, los parlamentarios reunidos en Barcelona.

Creo poder afirmar que el objetivo del movimiento, si pudiera concretarse su significación política, habría sido la constitución de un Gobierno nacional integrado por todos los elementos sanos del país, que acataran como poder fundamental la voluntad soberana del pueblo

y la necesidad de unas Cortes constituyentes donde se plantearan y resolvieran los problemas que afectan al porvenir y al engrandecimiento de España. En tal sentido rechazo la idea de que se trata de una agitación anárquica, pudiendo afirmar que todos los elementos obreros, representantes de numerosas fuerzas proletarias con quienes he hablado, han dado la consigna a sus correligionarios de mantener el orden y respetar escrupulosamente la propiedad y todos los intereses sociales.

En tal concepto no puedo menos de afirmar que con aquella significación política que implicaría la transformación completa del régimen y de las oligarquías dominantes, están desde luego todas mis simpatías, sin que esto suponga, bajo ningún pretexto, que yo preste mi aprobación ni me haga solidario de los desmanes que hayan podido cometerse, desmanes que no responden a ninguna dirección y que seguramente, caso de haberse realizado, rechazarán los obreros que hoy están en huelga.

Ahora bien: se me asegura que en algunos pueblos de la provincia, se han cometido algunos hechos criminosos, que no pueden menos de merecer mi reprobación, como merecen seguramente la de todas las personas honradas.

Si de algo sirve mi consejo, y alguna autoridad tiene mi significación política, yo exhorto con verdadero interés a los obreros a que depongan desde luego toda violencia por insignificante que esta violencia sea, única manera de que la huelga pueda merecer por su legitimidad el respeto y la consideración de todos.

MELQUIADES ALVAREZ.

Hay que reirse

El señor Dato ha dicho a los periodistas que las elecciones generales de diputados a Cortes se celebrarán en el mes de Enero y que las actas se ganarán en los distritos.

Hay que reirse de esta última manifestación.

¿Con que en los distritos, si Sánchez Guerra es el que mueve la máquina electoral.

Hay que reirse.

Elecciones municipales

Según ha dicho el señor Dato, se celebrarán en el segundo domingo del mes de Noviembre.

El estado de guerra

Con este título publica «El País» lo siguiente:

«Ya va siendo hora de levantarlo. El Gobierno, los ministeriales, la Prensa oficiosa dicen y repiten que está restablecida la normalidad. Lo está, en efecto, salvo una o dos provincias, en casi toda España. ¿Por qué mantener el estado de guerra? A lo más podía conservarse en Asturias. ¿Parece poco? Pues en Asturias y León. En ninguna provincia más, ya que en todas ellas se ha restablecido el orden.»

Peró a Dato y a Sánchez Guerra les conviene prolongar la suspensión de garantías y el estado de guerra, porque de ese modo, únicamente, es como pueden seguir en el poder sin que nadie les moleste.

LA CORRIDA DE OLIVENZA

Los aficionados, que en gran número se trasladaron ayer a Olivenza para presenciar la novillada anunciada, dieron por bien empleadas las molestias del viaje, el calor, las apreturas y hasta las expresiones bilingües características de los simpáticos oliventinos y mucho más simpáticas oliventinas.

Los cuatro novillos de don Manuel Albarán estuvieron bien presentados, gordos y muy apropiados sin faltas ni sobras para la indole de la fiesta y aptitudes de sus intérpretes. Cumplieron bien los habitantes de La Castellana en varas, y, excepto el último, llegaron, aunque algo apurados, suaves como un guante, a los tercios restantes. El último se defendía y desarmaba porque le dió la gana hacerlo así, y Doroteo Marín tuvo la suerte de despacharlo con brevedad y aseo.

Emilio Méndez tuvo una tarde de primera fuerza, y cada paso que daba ovación al canto. Toreó de capa, paradísimo, templando y mandando admirablemente. Banderilleó los toros, primero y tercero, de forma superior a todo encomio. Allí hubo quintales de esencia fina torera, y arte, y elegancia y verdad.

Con la muleta, cerca y valiente, y con el estoque, casi nada. Tres toros, tres enormes volapiés y una espuerta de rabos, orejas y en el paroxismo del entusiasmo el presidente le otorgó un par de cuernos! ¡Ave María purísima!

Doroteo Marín muy trabajador y valiente. Banderilleó bien al cuarto.

La caballería y la infantería bien en general, sobresaliendo «Angulilla», de los montados y «Ahijao» de los de a pié... y sin dinero. Y nada más. Recuerdos en casa, señores.

M. A.

Local y Regional

Fracaso de un proyecto

Cuéntase que a pesar de que existen prohibiciones legales para que los subordinados promuevan suscripciones para obsequiar al superior, uno de los jefes de un Cuerpo civil publicó una circular en términos que podían considerarse como una coacción, para que los individuos de dicho Cuerpo figurasen en una suscripción, cuyos fin es regalar ciertas insignias a un Ministro.

Cuéntase que la forma en que estaba redactada la circular indignó tanto a algunos de los individuos del Cuerpo, que contestaron diciendo que no enviaban nada para la suscripción.

Cuéntase que en la circular se anunciaba el envío de unos recibos talonarios para facilitarlos a las personas que quisieran interesarse en la suscripción.

Cuéntase que esos recibos no han sido enviados todavía a Badajoz y que de ello se deduce que el proyecto aludido ha fracasado en lo que respecta al Cuerpo de que se trata, a pesar del sueltecito que publicó un diario local; habiendo por lo tanto hecho una plancha el autor de la circular.

Sobre vacunación

El señor Alcalde de esta ciudad, ha tenido la atención de remitirnos los siguientes datos relativos a las personas que se han vacunado en estos días y a las vacunas vendidas:

Número de vacunados y revacunados

Instituto Salazar	528
Idem Cánovas	251
Estufa de desinfección	135
Cárcel Vieja	107
Laboratorio municipal	232
Total	1.253

Vacunas vendidas en los Institutos, para empleo por particulares, en esta capital:

Instituto Salazar	1.000
Idem Cánovas	90
Total	1.090

Mucho celebramos que las excitaciones de la autoridad local sobre la vacuna, hayan sido atendidas por el vecindario.

La droguería establecida recientemente en la calle de San Juan, núm. 34, por el Sr. Mendicote, se ve muy favorecida por el público, que encuentra allí un abundante surtido de los artículos inherentes a aquel ramo, a perfumería, etc.

Siguiendo las cosas de la manera que han empezado, el Sr. Mendicote hará un buen negocio con su establecimiento.

Gimnasio de Badajoz

El primero del próximo Octubre dará principio el nuevo curso de Gimnasia en este establecimiento, montado con todos los adelantos modernos.

Métodos de enseñanza SUECO y ESBER.—Tratamiento de masaje.

El dueño del hotel Galea establecerá en Zafra, durante los días de la feria de San Miguel, un restaurant.

El local con que cuenta al efecto y donde desde el día 1.º de Octubre se servirán almuerzos y comidas y toda clase de fiambres, es el del Colegio de San Luis Gonzaga, calle de Sevilla.

Hemos tenido el gusto de saludar a D. Francisco Fernández Tamayo, vecino de Mérida, y hermano de nuestro inolvidable amigo D. Faustino.

Balde-nero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumeraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

No confundirse, pues en la casa que tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Las noticias que últimamente se han recibido de Mondariz sobre el estado de salud de don Bartolomé Caballer Sánchez, son relativamente satisfactorias.

Lo celebramos.

Han regresado: don Antonio Fernández Molina; don José Joaquín Romero; don Juan Díaz Ambrona y don Eladio López Alegria, acompañados de sus respectivas familias.

También ha llegado a Badajoz con su familia, don José María Baselga.

REGISTRO CIVIL

Día 20

NACIDOS

Luis Martínez Tavares, Castillo, 8.

FALLECIDOS

José Rodríguez Costa, 40 años, neumofimia, Céspedes, 16.

Jacinto García Ardila, 14 años, erisipela, Ronda de Palmas, 2.

Francisco Pocostales Pavo, 10 meses, bronquitis capilar, San Agustín, 8.

Isabel Rodríguez Hernández, 10 meses, bronquitis capilar, Zurbarán, 23.

MATRIMONIOS

Felipe Navarrete Triviño, con Antonia Rodríguez Paredes.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve.

Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

José García Mata

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación
a todos los
puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las pro-
vincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48. PRINCIPAL

MANUEL GARCÍA "QUEQUE,"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOS. - Fig. La Nueva Extremeña

VINICULTORES!!!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas, y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) CINCO pesetas. Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA», Almirante, 19, MADRID

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ.

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcción de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,

Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 253

POR UNA PESETA

que se entregue como donativo a la SUSCRIPCIÓN NACIONAL, con destino a las obras del MONUMENTO AL DOCTOR MOLINER, tiene usted opción a los GRANDES REGALOS con que el Comité Ejecutivo obsequia a los donantes.

Con estos REGALOS puede usted alcanzar uno de los

8.400 PREMIOS EN METÁLICO

de la LOTERÍA DE NAVIDAD, desde MIL PESETAS como minimum, hasta el premio gordo de

SEIS MILLONES DE PESETAS

Los donativos se remitirán por los Giros Postal o Mutuo a las OFICINAS DEL COMITE, instalada en el INSTITUTO MEDICO, calle del Mar, 21, VALENCIA, dirigiendo la correspondencia al Secretario del Comité.

NOTA.—Para tener derecho a dichos REGALOS, los recibos que acreditan la entrega del donativo, están numerados en combinación con la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Diciembre del corriente año.

Estos recibos se remitirán por correo con franqueo ordinario, a menos que los donantes soliciten que sean certificados, en cuyo caso deberán acompañar a su donativo un sello de 0,25 pesetas.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

AOABA DE PUBLICARSE

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volumen IX de

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

- | | |
|--------------------------|-------------------------------------|
| 1.º MADRID. | 5.º LA SUIZA ESPAÑOLA. |
| 2.º BARCELONA. | 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA. |
| 3.º SAN SEBASTIÁN. | 7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA |
| 4.º LA COSTA DE LEVANTE. | 8.º ANDALUCÍA. |

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

De venta en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Sáenz de Balboa, 21, Madrid.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA
QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

GIMNASIO

DE

BADAJOZ

Y SALON DE ARMAS. — MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armençol Sampérez, profesor titular. — *Profesora:* Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE

1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS

EN EL NÚMERO 6.607

de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadrado, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificación.



NARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 22, BADAJOZ

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÈS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral. 34 graneros. Grandes parques; lago naveg. etc; tenis, etc. Habitaciones desde 0,75 pesetas.

Se habla francés, Inglés spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE. INFORMES: directamente a su Madrid, Boisa, 2 (antigua Boisa).